
Lezione 3 Scheda 4 
 

-Test di accesso all’università- 
 

Si individui il CORRETTO completamento dei sillogismi (metti la lettera 
corretta al posto dei puntini) e fai la verifica della correttezza con il 
diagramma di Eulero-Venn: 
 
1  - Ogni uomo è mammifero –  
 qualche animale è uomo – 
 dunque  …………… è mammifero.  

A) ogni animale 
B) qualche uomo 
C) qualche animale 
D) ogni uomo 
E) ogni mammifero 

 
2    - I bugiardi sono ingiusti –  
      i bugiardi sono uomini –  
      dunque…………. sono ingiusti. 

A) alcuni uomini  
B) i bugiardi 
C) tutti gli uomini 
D) alcuni bugiardi 
E) alcuni giusti 

 
3. Tutti i mammiferi allattano i piccoli –  
     nessun serpente allatta i piccoli –  
     dunque………è un mammifero. 

A) nessun piccolo 
B) nessun serpente 
C) qualche piccolo 
D) ogni serpente 
E) qualche serpente 

 
4    - Tutti i piccioni mangiano le fave –  

alcuni uccelli non mangiano le fave –  
dunque ...................... non sono piccioni. 
A) tutti gli uccelli 
B) le fave 
C) alcuni piccioni 
D) alcune fave 
E) alcuni uccelli  


